

的工作任务应当包括哪些内容呢？我认为，主要有以下几项：（1）组织、协调本系统的统计工作，管理本系统的统计报表；（2）搜集、整理和提供本系统的统计资料，在保证质和量的同时，对财政分配活动的各种数量关系及其变化特点，进行研究分析；（3）配合有关部门，开展国民经济综合平衡统计，为加强宏观经济管理服务。

第三，加强基础工作。财政统计基础工作要逐步实现规范化、完整化。一是统计报表、指标体系、计算口径，全国应当统一（在这个前提下，允许地方适当补充）；二是统计、会计、业务核算要相互协调，以便建立起全国统一的国民经济核算制度；三是财政部编印的《国家财政收支统计提要》要增加分省、自治区、市的资料，供省、自治区、市之间对比；四是各省、自治区、市财政统计工作要建立横向联系，开展资料交流。

第四，扩大统计服务和监督范围。过去财政统计是为领导服务，为计划服务，这是完全必要的。但是，在开发信息资源，服务四化建设的要求下，这个服务范围，显然过于狭窄。今后，应在确保国家机密的前提下，扩大服务范围。我认为，经过一定机关的批准，可以为大专院校、科研机关，乃至为社会提供统计服务。另外统计监督也是统计服务的一种特殊形式，提供资料、分析情况、跟踪观察、揭露矛盾、提出建议，这些，既是服务，又是监督。

第五，加强财政统计人员培训。要采取各种形式，对财政统计人员进行业务培训，提高财政统计干部的业务素质和工作水平。

适应财政工作的改革，财政统计改革决不能等待。我们应当解放思想，实事求是，有计划、有步骤地做好统计改革工作。

（上接第29页）

1984年盈利额达到37.2万元。多种经营增加了收入，有力地促进了主业的发展。1984年该场共生产棉花良种250万斤，原种2.5万斤，相当于“事改企”前的十倍。在林业系统，我们配合林业部门总结推广了临西县苗圃场发挥自身的优势，大搞种植、养殖、采集、加工，生产多种土特产品，增加收入的典型经验。与此同时，各地、市、县也有自己的一批典型。典型的示范作用，进一步推动了全省“事改企”工作的深入发展。



河北省财政厅发出

严禁私设“小钱柜”的通知

本刊讯：为严肃财经纪律，杜绝新的“小钱柜”的产生，河北省财政厅发出《关于严禁私设“小钱柜”的通知》。通知指出：

一、各级行政机关、企事业单位的财务部门是进行财务管理和监督的职能部门，一切资金的收支都必须通过财务部门办理。凡是处理废旧物资、举办各种类型的培训班、订货会、展销会的收入，科研、设计等单位的设计费、咨询费，广告费收入，以及其它形式的群众性活动所筹措的资金和收取的费用等项收入，都必须由举办单位的财务部门统一记帐，统一管理，并按照有关规定合理分配使用。不准任何单位和个人以私存公款或在银行、储蓄所单独存款等形式设立“小钱柜”。

二、各级公安、交通、工商、城建、环卫等部门，不得乱行罚款。依法收缴的罚款和没收的物资变价款，都要足额上缴同级财政，不得提成和留用。凡是提成留用转入“小钱柜”乱行开支的，均按违反财经纪律处理。

三、各级税务机关统一监制的发票和单位财务部门制发的收款收据，是银行和现金结算的凭据，均由财务部门管理。没有加盖财务印章的自制收款单据和“白条”除特殊情况需经领导批准者外，一律无效，财务部门有权拒付。

四、严格划分资金界限，加强资金管理。各单位所有资金，必须严格按照财政制度规定，划分预算内资金和预算外资金，分别记帐，统一管理。不准将预算内资金转入预算外。不准将预算外支出列入预算内支出。不准以化大公为小公等手段为小集团或个人谋取私利。

五、凡违反上述规定，私设“小钱柜”的资金，经查出后，除全部收归财政外，还要根据情节轻重追究领导人和财务主管人员的责任。

六、各级财政部门 and 财务部门，要定期或不定期地经常进行检查，发现问题及时纠正。对问题严重、情节恶劣的要报请领导严肃处理。